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Анотація: висвітлено загальний стан умов і безпеки праці працівників у 

сільському господарстві та проаналізовано виробничий травматизм, в т.ч. 

смертельний за останні п’ять років (2016–2021 рр.). Виявлено основні причини 

і події, що призвели до виникнення нещасних випадків на виробництві. 

Встановлено тенденцію до поступового зниження загального травматизму, тоді 

як смертельний травматизм має спад з незначним коливанням. 

Ключові слова: виробничий травматизм, смертельний травматизм, 

сільське господарство, безпека праці. 

 

Аналіз нещасних випадків на виробництвах України є одним із основних і 

необхідних шляхів розробки механізмів профілактики та запобігання 

травматизму на тому чи іншому виробничому об’єкті або на виробництві в 

цілому [1]. 

На сьогоднішній час агропромисловий комплекс – є ключоваою галуззю 

економіки України, де залучено значну кількість працюючих. На розвиток 

вітчизняного сільського господарства впливає не тільки існуючий природний 

потенціал, а й формат агропродовольчої та сільської політики. Це дасть змогу 

залучити до аграрного сектора нові інвестиції та технології, забезпечити 
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модернізацію виробничої бази галузі та економічне її зростання. Не дивлячись 

на сучасні технології в сільськогосподарському виробництві дана галузь все ще 

залишається однією з травмонебезпечних у нашій країні. 

Працівники сільського господарства значною мірою схильні до різних 

ризиків, а умови праці в цій галузі економіки часто несприятливі для 

нормального функціонування організму людини. До таких умов праці можна 

віднести значну запиленність під час виконання механізованих робіт у полі, 

ненормований робочий день, різні алергічні реакції, а також отруєння від 

контакту з отрутохімікатами. Тому, дії контролюючих органів не завжди 

можуть сприяти забезпеченню належної уваги до охорони праці в 

сільськогосподарських підприємствах, підвищення рівня безпеки та 

захищеності працівників агропромислового комплексу [2]. 

Для працівників галузі рослинництва проведення зернозбиральних робіт є 

найбільш травмонебезпечним періодом. Це зумовлено тим, що більшість 

основних робіт проводиться на відкритому повітрі, при цьому на працівників 

постійно впливають різні температурні фактори, інтенсивність яких 

визначається погодними умовами. Сезонність та конкретна терміновість робіт у 

рослинництві обумовлює нерівномірність навантажень на працівників, 

створюючи велику напругу в окремі періоди, що призводить до перевтоми, а 

отже, і до травматизму, що у сільському господарстві не є рідкістю. Умови 

праці в сучасному землеробстві залежать від організації, технології обробітку 

рослин, рівня механізації, що потребує врахування антропометричних та 

психофізіологічних можливостей людини [3]. 

Покращення стану виробничого травматизму сільськогосподарських 

підприємств не можливе без ефективного й раціонального використання 

сучасної техніки та устаткування. На сьогодні використання безпечної 

новітньої техніки, яка зменшує застосування ручної праці, як вітчизняного так і 

зарубіжного виробництва великими агрохолдингами є однією із складових 

зниження рівня виробничого травматизму в агропромисловому комплексі [4]. 

При гігієнічній оцінці умов праці механізаторів встановлено, що 



212 

температура повітря в кабіні перевищує оптимальні рівні, оскільки роботи 

найчастіше проводяться з відкритими вікнами, що збільшує запиленість повітря 

у робочій зоні тракториста. Шум та вібрація на робочому місці механізатора 

залежать від характеру польових робіт, вологості та щільності ґрунту, а також 

від терміну експлуатації машин. Можна наводити багато прикладів 

небезпечних та шкідливих факторів у сільському господарстві, що призводять 

до професійних захворювань та втрати працездатності, але це не покращить 

положення працівників у цій галузі. 

Аналіз стану виробничого травматизму у агропромисловому комплексі 

показав, що за останні п’ять років на підприємствах сільського господарства із 

працівниками стався 1341 нещасний випадок, що пов’язаний з виробництвом, в 

тому числі 212 випадків із смертельними наслідками. Загальний травматизм 

починаючи з 2016 року до 2020 року має тенденцію до поступового зниження, 

тоді як смертельний травматизм має спад з незначним коливанням, проте у 

2020 році – знизився майже в два рази. 

За останні два роки рівень загального травматизму в агропромисловому 

комплексі знизився на 14 випадків (з 142 до 128 випадків) або на 10 % [4]. 

Найчастіше мали місце нещасні випадки з працівниками, за таких 

основних подій, як падіння потерпілого з висоти, наїзд транспортних засобів на 

потерпілого, дія рухомих машин і механізмів та ураження електричним 

струмом. 

Отже, використання сучасної техніки це тільки одна із складових 

безпечної та безтравматичної праці, до яких потрібно додавати і дотримання 

вимог безпеки під час виконання робіт, превентивну та наглядову роботу 

контролюючих органів. 
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